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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ І АУДИТУ 

РОЗРАХУНКІВ ПІДПРИЄМСТВА З ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 

Оплата праці - це заробіток працівника, обчислений, як правило, у 

грошовому вираженні , який виплачується йому за відповідну виконану роботу 

або надані послуги, передбачені трудовою угодою між підприємцем і 

працівником [3].  

Оплата праці складається з основної заробітної плати й додаткової оплати 

праці . Розміри оплати праці найманого робітника залежать від результатів його 

праці з урахуванням наслідків господарської діяльності підприємства. Як правило, 

розмір оплати праці фіксується угодою (контрактом) між роботодавцем  

і найманим працівником. Враховується досвід працівника, стаж роботи, рівень 

його кваліфікації, імідж та інші дані. 

Основною метою аудитора при перевірці розрахунків підприємства з 

оплати праці є визначення сильних сторін контролю, щоб переконатися, що 

істотні помилки відсутні [2, c.33]. 
Основне завдання аудита розрахунків підприємства з оплати праці - 

перевірка дотримання нормативно-правових актів при нарахуванні оплати праці, 

утриманнях з неї і правильності ведення бухгалтерського обліку з оплати праці.  
До найважливіших завдань аудиту розрахунків з працівниками з оплати 

праці відносяться:  
- перевірка правильності нарахування основної, додаткової заробітної 

плати та інших заохочувальних та компенсаційних виплат; 

- перевірка обґрунтованості віднесення витрат на оплату праці на 

собівартість продукції або на витрати операційної діяльності, які не 

включаються до собівартості реалізованої продукції; 

- вивчення правильності розподілу витрат на оплату праці між видами 

готової продукції (виконаних робіт, наданих послуг) та по звітних періодах;  
- перевірка своєчасності розрахунків з працівниками з оплати праці; 

- перевірка правильності нарахувань на фонд оплати праці та утримань із 

заробітної плати та своєчасності їх сплати відповідним органам;  
- перевірка стану обліку розрахунків з працівниками з оплати праці; 

- перевірка наявності і відповідності законодавству первинних документів 

по обліку робочого часу, обсягу виконаних робіт, послуг, випущеної продукції;  
- перевірка відповідності показників аналітичного обліку із записами в 

Головній книзі і бухгалтерському балансі на одну і ту ж саму дату. 

- перевірка дотримання встановлених штатним розкладом посадових 
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окладів працівників підприємства;   

- своєчасність індексації з урахуванням росту цін в умовах інфляції. 

Внутрішній аудит згідно до Міжнародних стандартів аудиту – це  

діяльність з оцінювання, яка організована в межах суб’єкта господарювання і 

яку виконує окремий відділ [4, c.121]. 

Функції внутрішнього аудиту охоплюють перевірку, оцінювання та 

моніторинг адекватності й ефективності функціонування системи 

бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю. Внутрішній аудит є 

об’єктивним джерелом інформації і, отже, сприяє у досягненні цілей і 

виконання поставлених завдань найефективнішим способом.  

Служба внутрішнього аудиту має бути незалежним окремим 

підрозділом у структурі підприємства. Оскільки рівень організації 

незалежності служби внутрішнього аудиту безпосередньо впливає на 

об’єктивність внутрішніх аудиторів.  

Для вдосконалення методики аудиту розрахунків з оплати праці та 

інших виплат працівникам важливим моментом є вибір об'єктів аудиту, що 

передбачає не тільки їх відбір, а й визначення джерел інформації, в яких 

містяться дані про досліджувані об'єкти.  

Визначившись з об'єктами аудиту, слід відібрати нормативні 

документи, що регулюють трудові відносини та порядок здійснення і 

відображення в обліку та звітності розрахунків за виплатами працівникам. Це 

завдання на даний час ускладнене надзвичайно великою їх кількістю і 

постійною змінюваністю. Тому основні з них обов'язково повинні бути 

згруповані в окремому розділі методики, оформлені відповідним робочим 

документом довгострокового досьє аудитора і постійно оновлюватись [1, 

c.211].  

Таким чином, розглянувши питання щодо вдосконалення аудиту 

розрахунків з оплати праці на підприємстві, можна зробити висновки, що на 

сьогодні однією з нагальних потреб є створення служби внутрішнього аудиту 

на підприємстві, що дасть змогу значно покращити організацію ведення 

обліку розрахунків з оплати праці та усунути існуючі недоліки.  
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